

Чтобы дойти до цели, надо прежде всего идти.

Оноре де Бальзак

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

# ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 16 (958)

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА

**30 апреля – День работников пожарной охраны. В канун профессионального праздника вместе с оператором «ТВ-ДИНУР» Александром Захаровым мы побывали у заводских пожарных.**

В понедельник на дежурстве был караул Валерия Викторовича Фалейбегина – одного из опытных специалистов службы 001. Вместе с ним – водители Иван Александрович Потоцкий и Георгий Леонидович Шумилов (на снимке). Техника и люди – на месте и в любой момент готовы выехать к очагу возгорания. Возле машины – комплекты снаряжения пожарных. На сборы им отводится только минута.

Горячая профессия, требующая огромного мужества, выносливости, собранности, четкого взаимодействия. Каждая тройка караула, а их в службе четыре, – это крепкий костяк, где понимают друг друга без слов. На пожаре, где идет счет на секунды, это очень важно.

Валерий Викторович Фалейбегин будет отмечать нынешний профессиональный праздник уже в 26-й раз. В его практике бывало всякое, но пожарный не разочаровался в профессии, по-прежнему выполняет свою работу ответственно, учит молодых. И, как все его коллеги, мечтает о том, чтобы и у заводских огнеборцев была хотя бы одна современная пожарная машина.

Работа у огнеборцев и

круглогодичная, и круглосуточная. Сейчас, как сказал начальник пожарной охраны службы защиты собственности предприятия Александр Витальевич Мамонов, наступает наиболее пожароопасный период. С приходом тепла увеличивается число случаев возгораний в лесу, коллективных садах,

домах частного сектора.

Александр Витальевич, пользуясь возможностью, обращается ко всем динасовцам с просьбой быть ответственными, находясь на природе. Не жечь сухую траву, обязательно тушить костёр, не бросать непогашенную сигарету. Лето нынче обещает быть засушливым.

Выполняя элементарные правила пожарной безопасности, можно избежать большой беды.

Район выезда заводских пожарных большой – территория завода, всего микрорайона и его окрестности. После тревожного звонка наши пожарные первыми приезжают на место ЧП и

начинают тушить огонь. Пока машины из 47-й части подъедут, работа уже идет, а значит, удастся избежать самых тяжелых последствий пожара.

Огнеборцы всегда начеку. Хорошими спецами А.Мамонов называет начальников караула Василия Николаевича Усольцева и Алексея Владимировича Власова, пожарного Василия Владимировича Андреева и водителя Анатолия Александровича Бабкина, других коллег. Все надежные, мобильные, ответственные.

Александр Витальевич поздравляет с приближающимся профессиональным праздником ветеранов своей службы, желает всем здоровья, удачи и заверяет, что лучшие традиции, создаваемые десятилетиями, пожарные сохраняют.

А нам хочется добавить, что настоящую мужскую работу выполняют настоящие мужчины. Так было и так будет всегда. С праздником, пожарные!

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора



Дорогие уральцы!

Сердечно поздравляю вас с приближающимся Днем Весны и Труда! Первомай – это праздник весеннего обновления и новых надежд, он олицетворяет собой созидательную силу природы и величие человеческого труда. Талантом и трудом уральцев ежегодно прирастает слава, богатство, сила, безопасность России. Свердловская область вносит весомый вклад в развитие гражданского общества, становление инновационной экономики страны.

Недавно Президент страны Владимир Владимирович Путин принял решение учредить звание Героя Труда Российской Федерации. Уверен, эта актуальная, востребованная обществом инициатива главы государства еще больше укрепит связь поколений, повысит престиж и значимость добросовестной, честной работы на благо Отечества.

Желаю вам хороших праздников, весеннего настроения, энергии, оптимизма, нацеленности на новые дела и свершения. Будьте счастливы!

**Евгений КУЙВАШЕВ,**  
губернатор Свердловской области

Свердловский областной комитет горно-металлургического профсоюза России искренне поздравляет коллектив первоуральских огнеупорщиков с праздником Весны и Труда!

1 Мая – это символ солидарности труда. Как и раньше, этот праздник ассоциируется с важными человеческими ценностями: свободой и справедливостью, сплоченностью и оптимизмом. Мы прославляем в этот день созидательный труд на благо России.

На протяжении многих десятилетий этот день считался символом единения трудящихся. Любая работа, направленная на благо общества, заслуживает уважения и признательности. Пусть же у каждого будет возможность реализовать собственные способности ради социального благополучия и стабильного будущего!

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, стабильности, удачи, вдохновения и сил для осуществления всех ваших планов и начинаний!

**Валерий КУСКОВ,**  
председатель обкома ГМПР

### День местного самоуправления, который в нашей стране отмечался впервые 21 апреля, отпраздновали и в Первоуральске.

Разные встречи, уроки в старших классах, городское торжественное собрание организованы администрацией города. Депутат Заксобраний Е.М.Гришпун, его помощник В.Кучерюк провели уроки истории народовластия в школах №15 и №4. Благодаря видеосюжетам, подготовленным «ТВ ДИНУР», старшеклассники «побывали» на заседаниях фракций, комитетов областного Законодательного Собрания, увидели, как обсуждаются и принимаются важные для области законы.

О значимой роли местного самоуправления звучало на торжественном собрании в городском центре детского творчества 19 апреля. Были приглашены видные первоуральцы, муниципальные слу-



жащие, дети и взрослые, чьи заслугами в работе, спорте и творчестве славится родной Первоуральск. Открыл торжество в честь новорожденного праздника мэр Ю.Перверзев, было зачитано обращение депутата ЗакСо, Почетного гражданина области Е.Гришпуна.

Грамотами главы города и памятными знаками награждены начальник городского управления образования Нина Журавлёва и начальник финансового управления Светлана Рудакова. Почетные грамоты и Благодарственные письма главы города вручались за добросовестную ра-

боту, за участие в жизни города, за успешное претворение в жизнь принципов местного самоуправления.

Среди нескольких десятков награжденных - начальник управления социального развития ОАО «ДИНУР» Анна Сухоплюева. Анна Алексеевна отмечена за эффективную реализацию принципов заводской социальной политики и взаимодействие с муниципалитетом по реализации социально-значимых программ. Почетной грамоты главы города удостоена руководитель образцового циркового коллектива «Ровесник» Наталья Уступалова за воспитание де-

тей, развитие их талантов и значимый вклад в творческую жизнь родного города. Для награждения на сцену поднимались также педагог динасовской музыкальной школы Наталья Рыжанкова и жительница Динаса Лилия Павлова, которая активно взялась за благоустройство двора своего многоквартирного дома, заразив благим делом соседей – детей и взрослых. Не забыли организаторы пригласить и наградить тех, кто много лет работал в поселковых администрациях, в Совете народных депутатов.

Первый городской день местного самоуправления запомнится юным первоуральцам, кому вручили первый в жизни паспорт гражданина Российской Федерации, и председателю ТСЖ из Новоалексеевки, и юным хоккеистам. Все они достойно внимания в праздник, пусть пока еще и не привычный для нас.

### 18 апреля депутат ЗакСо Е.Гришпун провёл апрельский приём избирателей.

Горожан, прошедших безрезультатно не одну инстанцию, беспокоит отсутствие пешеходных переходов и площадок во дворах, антисанитарное состояние подвалов в жилых домах. Те обращения, которые касаются территории микрорайона Динас, будут решаться совместно с ПЖКУ. Здесь же на приёме устанавливали сроки исполнения. Ранней весной в деловом и финансовом содружестве завод - ПЖКУ кронировали тополя, но добрались не до всех улиц. По решению Е.Гришпуна работа продолжится. Будет поддержано и благое дело прихожан храма в Слободе.

### Продолжается киномарафон, который проводит для первоуральцев депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич Гришпун.

7 МАЯ В 11 ЧАСОВ в кинотеатре «Восход» – праздничный киносеанс для первоуральцев старшего поколения.

В канун всенародного праздника Дня Победы будет демонстрироваться художественный фильм «В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ».

В минувшую среду состоялось годовое отчетное собрание акционеров. Все вопросы повестки рассмотрены. С докладом об итогах работы Пер-

воуральского динасового завода выступил перед акционерами исполнительный директор Д.Кобелев.

Утвержден аудитор обще-

ства. По решению собрания прибыли, как и во все предыдущие годы, будет инвестирована в развитие и модернизацию производства.

В Совет директоров избраны Ефим Гришпун, Дмитрий Ермольчев, Ирина Симоненко, Вадим Гришпун, Анатолий Сафонов.

### Евгений Куйвашев 23 апреля представил депутатам Законодательного собрания Свердловской области первый отчет о деятельности правительства региона за 2012 год.

Губернатор отметил, что заступая на пост главы региона, видел своей задачей обеспечение преемственности социально-экономического курса и одновременное формирование новых конкурентных преимуществ региона, новых источников экономического роста.

Для решения этих задач правительство было ориентировано на обеспечение роста доходов областного и местных бюджетов, поддержку муниципалитетов, ведение современной промышленной политики с опорой на инновационные технологии, повышение инвестиционной привлекательности региона, развитие сферы ЖКХ, предпринимательства, обеспечение реализации социальных программ.

«Как итог всей этой работы – рост качества жизни людей на всей территории Свердловской области», - отметил Евгений Куйвашев.

Сегодня у региональных властей есть все основания полагать, что курс был выбран правильно. В 2012 году в Свердловской области был зафиксирован устойчивый демографический рост. Чтобы закрепить эту позитивную динамику, были приняты важнейшие документы - Закон о региональном материнском капитале, законодательные акты, сокращающие социаль-

ное сиротство, упрощающие процедуру усыновления детей, передачи их под опеку, увеличивающие сумму выплат усыновителям.

По итогам 2012 года среднемесячная заработная плата в Свердловской области выросла на 14 процентов к уровню 2011 года и составила 25 тысяч 715 рублей. «По этому показателю мы отстаем от среднероссийского уровня. В то же время темпы роста заработной платы у нас значительно превышают средние по России», - подчеркнул глава Среднего Урала.

В прошлом году была продолжена реализация региональной программы модернизации здравоохранения, в рамках которой, в частности, капитальные ремонты прошли в 148 учреждениях здравоохранения. В 2012 году было отремонтировано 700 школ, в том числе 146 сельских, было закуплено новое оборудование для всех школьных столовых, на 37 единиц пополнился парк школьных автобусов. В 2012 году построено и реконструировано 16 зданий детских садов, 29 зданий возвращено от непрофильных организаций, введено 9138 дополнительных мест в детских садах.

Для улучшения работы жилищно-коммунального комплекса, повышения «прозрачности» платежей в этой сфере было принято несколько ре-

шений, рассчитанных на перспективу. Так, в 2012 году принято решение в 8 раз увеличить финансирование программы. За ближайшие 5 лет, например, на модернизацию жилищно-коммунального хозяйства будет направлено более 22 миллиардов рублей.

Один из важнейших итогов 2012 года – начало работы по формированию комплексной промышленной политики Свердловской области. Были разработаны проекты нескольких стратегически важных документов: программы создания высокопроизводительных рабочих мест в промышленности до 2020 года, стратегии инновационного развития, концепции целевой программы развития промышленности.

Есть позитивная динамика и в решении задачи роста поступлений в областной и местные бюджеты: в 2012 году в консолидированный бюджет области было дополнительно мобилизовано почти 6 миллиардов рублей. В бюджеты муниципальных образований поступило 37 миллиардов рублей налоговых отчислений.

«Мы продолжили практику стимулирования муниципалитетов, добившихся роста собственных доходов. 200 миллионов рублей в виде трансфертов перечислены в 55 муниципалитетов», - сообщил Евгений Куйвашев.

По его словам, продолжена была и работа по модернизации моногородов. В результате в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском и Асбесте создано более 12 тысяч рабочих мест.

Особое внимание в прошлом году уделялось развитию Екатеринбург как столицы Свердловской области.

Он особо отметил, что вкладывая значительные средства из областного бюджета, областные власти рассчитывают на адекватный результат - реализация программы «Столица» должна вестись таким образом, чтобы горожане ощутили, что пробок на дорогах становится меньше, улицы и дворы убираются лучше, а гулять в городских парках приятно и безопасно.

«Развитие Екатеринбурга – это стимул для других муниципалитетов, это способ повышения инвестиционной привлекательности региона, дальнейшего продвижения Свердловской области как территории роста и региона больших возможностей», - добавил Евгений Куйвашев.

Депутаты задали губернатору немало вопросов, касающихся самых разных сфер жизни Среднего Урала.

Депутаты в целом позитивно оценили отчет губернатора.

### Ефим ГРИШПУН:

– Через пять дней после отчета премьер-министра РФ Дмитрия Медведева перед Госдумой губернатор Свердловской области отчитывался перед Заксобранием. Мы прожили особый год: в Свердловской области работает новый парламент, новый губернатор.

В первом отчете Евгений Куйвашев проинформировал о намеченных на год и достигнутых показателях. Есть и плюсы, и минусы. Плюсы позволяют почувствовать устойчивое лидирующее положение Свердловской области в России по основным направлениям социально-экономического развития.

Я особо обратил внимание на ту часть, где губернатор заявил о старте комплексной программы по развитию промышленности края. Будут развиваться индустриальные парки, под контроль попадает деятельность неэффективных собственников промышленных предприятий. Губернатор и Правительство области знают, как выполнить поручение Президента РФ о создании и модернизации рабочих мест. Причем, эта областная программа не ограничивается обсуждением в кабинетах. Рабочая группа уже побывала на многих предприятиях. В том числе и у нас на «ДИНУРЕ».

Автор материалов Ольга САНАТУЛОВА

**В преддверии Первомая, праздника Весны и Труда состоялся торжественный губернаторский приём 160 лучших тружеников Свердловской области. «ДИНУР» на этой встрече представлял формовщик первого цеха Максим СТУЛИН.**



С Максимом мы договорились встретиться после смены в цехкоме. Он пришёл с хорошим настроением и охотно поделился увиденным и услышанным в резиденции Евгения Куйвашева.

– На приём были приглашены люди самых разных профессий: воспитатель детского сада и электрогазосварщик, металлурги и педагог, врач и кандидат наук, водитель троллейбуса, кочегар, заслуженный артист ТюЗа., – говорит Максим. – Сложно подобрать слова, чтобы объяснить, какое чувство я испытывал в тот день, ведь именно мне коллектив завода доверил представлять наше предприятие.

Максим Стулин – один из

лучших работников цеха. На «ДИНУРЕ» трудится четырнадцатый год. Быть формовщиком на УФБИ – работа сложная и очень ответственная, но Максим привык и на другом месте себя не представляет. М. Стулин неоднократно признавался лучшим по профессии, был назван победителем юбилейной Трудовой Вахты, он – один из немногих, кому доверено работать с личным клеймом качества, а недавно огнеупорщики выдвинули его на заводскую Доску Почёта.

– В последнее время всё чаще стали говорить о людях труда, тех, без кого ничего невозможно создать, – далее рассуждает мой собеседник. – И это правильно. А то смотришь новости или

фильмы по телевизору, такое впечатление, что страна не сеет, не льёт металл, не строит... Хорошо, что именно в нашей области родилась идея проводить конкурсы «Славим человека труда», которые способствуют повышению авторитета рабочих профессий. Правильно, что вновь возвращаются трудовые награды, знак Героя Труда.

Участников приёма поздравлял вице-губернатор Яков Силин. Во время небольшого фуршета Максим сфотографировался с официальными лицами приёма, которые через рабочего передали большой привет коллективу «ДИНУРА» и всему Первоуральску.

Алла ПОТАПОВА

**По заводской традиции в конференц-зале в этот раз поздравляли с юбилеем заместителя главного инженера по качеству – начальника ОТК Зинаиду Григорьевну ПОНОМАРЕНКО.**

Руководители цехов, служб искренне желали добра и счастья. Как всегда, прозвучало поздравление и от председателя Совета директоров ОАО «ДИНУР» Ефима Моисеевича Гришпуна и исполнительного директора Дмитрия Борисовича Кобелева.

*«Зинаида Григорьевна! Поздравляем вас с днём рождения!»*

*В этот знаменательный день сказать, что мы вас ценим, – сказать очень мало. На «ДИНУРЕ» Пономаренко – гарант качества, при-*

*чем, не только внутри завода, но и далеко за его пределами. Вы преданы своей профессии, нашему общему делу. И даже в свой день рождения вы – на работе. Неоценим ваш вклад в развитие огнеупорного производства, в развитие предприятия, сохранение и укрепление его авторитета.*

*Будьте по-прежнему любимой женой, мамой, бабушкой. Пусть в вашей душе будет много солнца, потому что ярче вокруг станет жизнь. Желаем здоровья и благополучия!»*

**На участке по производству корундографитовых изделий цеха № 2 строители ведут подготовительные работы к монтажу ещё двух колпаковых печей.**

Обжиг сформованной продукции – один из сдерживающих факторов в условиях растущего производства продукции из корундографита. Большие объёмы требуют большего количества печей. Руководством предприятия принято решение о расширении отделения термообработ-

ки. В ближайшее время – на две колпаковые печи, в перспективе – ещё на четыре. По словам начальника РСУ Валерия Анатольевича Мрозницкого, строители готовят боров под шесть тепловых агрегатов, так сказать, с хорошим заделом на будущее.

Алла ГЕРМАНОВА

**По итогам работы в марте лучшие результаты у коллективов второго цеха и автотранспортного. Эти подразделения и стали победителями трудового соревнования.**

Огнеупорщики с планом поставок справились чуть более чем на 99 процентов, прирост производительности труда составил 5,5 процента, затраты снижены на 0,1 процента. К продукции, выпущенной в цехе № 2, в отчетном месяце не было претензий от потребителей. Однако не удалось уложиться в норматив по отходам производства, подвели нарушители дисциплины. Но несмотря на имеющиеся недочеты, огнеупорщики по количеству баллов обогнали своих соперников по трудовому спору – цех №1, МЛЦ и рудник.

Во второй группе соревнующихся лидер прежний – автотранспортный цех. Что касается выполнения основных показателей, то с планом коллектив справился на 100 процентов,

добившись снижения затрат на 29,7 процента, не имея претензий к качеству оказанных услуг. Однако с показателем по приросту производительности труда не справились (минус 3,2 процента). К АТЦ нет замечаний по промышленной безопасности, трудовой дисциплине. Транспортники занимаются промэстетикой, участвуют в спортивных мероприятиях.

Железнодорожникам и строителям не удалось и в этот раз обогнать рекордсменов по победам в трудовом соревновании.

Кубки лидерам мартовского этапа трудового спора вручил заместитель главного инженера по производству В. Богун. Руководители второго цеха и автотранспортного в свою очередь на итоговых собраниях поблагодарили коллективы за хорошую работу в минувшем месяце и пожелали им новых трудовых достижений.



**На участке обрабатывающих центров МЛЦ – пополнение. Установлен и опробован в работе ещё один, седьмой по счёту станок с ЧПУ.**

Фрезерный центр изготовлен в Тайване, его запуском занимался наладчик фирмы «Microcut». Оператор Ва-

дим Ротарев (на снимке) знакомится с новым оборудованием. Принцип работы тот же, что у аналогичных центров фирмы «HAAS», возможности станка широкие. Все остальные характеристики подтвердятся в процессе эксплуатации оборудования.

Алла СЕРЕГИНА  
Фото автора

**Приближается День Великой Победы. На «ДИНУРЕ» этот праздник чтят и любят. Идёт всесторонняя подготовка торжественных мероприятий. Члены оргкомитета встречались на минувшей неделе.**

Разработан сценарий митинга, который начнётся 9 Мая в 10.30 у Обелиска воинам-динасовцам. По традиции гостей поздравят руководство предприятия, представители воинского братства. Музыкальный подарок – за исполнителями духового оркестра из Екатеринбурга. Динасовцев ждёт полевая кухня, пользующаяся у детей и взрослых большой популярностью.

Оттачивается техническая составляющая: ревизируется звуковое оборудование, состояние флагштоков, систем электроснабжения и радиодиффузии.

Школьники тоже готовят нести торжественную вахту у Обелиска. Они возложат гирлянду к Вечному огню, вручат цветы почётным гос-

тям – ветеранам. Есть планы организовать в этом году зрелищный салют из воздушных шаров цветов российского флага.

По окончании митинга всех гостей пригласят на праздничный концерт в ДК «Огнеупорщик», начнётся он в 12 часов. Солисты и коллективы Дворца культуры ждут встречи со зрителями. В фойе ДК гости смогут увидеть две тематические фотовыставки: «Они завоевали Победу» – о воинах-динасовцах и «Наш исторический сквер» – как раз о центральном месте празднования 9 Мая в нашем микрорайоне. Уже на следующей неделе мы перевернём страницу апрельского календаря и 68-я годовщина Победы станет ещё ближе.

**НА** прошлой неделе в редакцию пришло письмо от **Арины КАЗАКОВОЙ**, третьеклассницы екатеринбургской гимназии №35.

*«Я хочу рассказать о своей прабабушке. Её зовут Евдокия Гавриловна, сегодня это имя очень редкое. Прабабушка – ветеран Великой Отечественной войны, она была медсестрой в роддоме. Я отношусь к ней с уважением и любовью.*

*Моя бабушка вяжет варежки и необычные носки в виде тапочек, шьёт лоскутные одеяла. И у каждого правнука, а нас у неё шестеро, есть своё одеяло. В этом году прабабушке будет 88 лет. Поздравляю бабулю с Днём Победы!».*

Ещё несколько писем – от школьников из 15-й. В канун Дня Победы ребята обращаются к солдатам Великой Отечественной, сегодняшним ветеранам. Своим прадедушкам и прабабушкам. Письма, сложенные солдатскими треугольниками, – весточка из детства. Детства, подаренного фронтовиками.

*Уважаемые ветераны! Я вас поздравляю с великим праздником, с Днём Победы! Желаю крепкого здоро-*

*вья, побольше улыбаться и просто радоваться жизни. Мы вас очень любим, ценим, гордимся вами. Вы – лучшие!*

**Регина КАРИМОВА**

*Как ваше здоровье, дорогой ветеран, как дела? Когда я вырасту, тоже буду защищать Родину. Спасибо, что вы спасли нас от немцев! Поздравляю с 9 Мая!*

**Максим БАРБАШОВ**

*Здравствуй, дорогой ветеран! Поздравляю с Днём Победы! В этот праздник хочу вам пожелать, чтобы вы не хворали и жили долго-долго. Скоро будет 9 Мая. Я уверена, что вы будете присутствовать на митинге, и, если вас там увижу, мне будет тепло на душе.*

**Катя ФАЕВЦЕВА**

*Уважаемый ветеран, поздравляю вас с Днём Победы! Желаю здоровья, счастья, добра, удачи и очень долгой жизни. Спасибо вам за то, что мы сейчас радуемся жизни, ведь если бы не вы, то мы бы её и не познали. Спасибо вам за сохранённую Россию!*

*Хоть я и не была на войне, но знаю, что вам было очень тяжело... Ещё раз спасибо за всё!*

**Катя ШИЛЬБЕРТ**

**ДЕСЯТЬ** лет назад Антонина Петровна Старкова пришла с экскурсией в родной второй цех, где 28 лет отработала тельферисткой. Много на заводе изменилось, но опыт берёт своё: увидев внизу кюбель, она решила немного «похулиганить» – подцепила груз и подала знак машинисту тельфера: «Поднимай!».

Подбежал бегунчик, сначала вроде отчитаться собирался, а я смотрю – лицо знакомое, работали вместе. И он меня узнал, сказав: «Ладно, тебе можно довериться», – вспоминает Антонина Петровна о той экскурсии, прошедшей накануне 70-летия «ДИНУРА». Если позволит здоровье, нынче две подруги и бывшие коллеги – обе начинали в табельном бюро – Старкова и Бова собираются снова пройти по аллеям предприятия, давшего им путевку в жизнь.

Родители Антонины приехали на Динас в 1939 году. Когда началась война, Тосе, старшей из четверых детей, исполнилось тринадцать. В 1943-м отца отправили на фронт, но до передовой он не добрался – эшелон угодил под бомбежку. Новобранец получил тяжелое ранение и после полугода лечения вернулся домой. Как только Антонине исполнилось шестнадцать, она устроилась табельщицей в цех №2. Иногда, проставив смены, поднималась к подруге на тельфер, с интересом наблюдала за управлением.

Однажды прихожу на участок, смена стоит – нет тельферистки. Мастер предложил мне сесть в кабину – видел, как я там всё изучала. Очень волновалась, но не оставляя же людей без работы, – в этих словах – весь беспокойный и совестливый характер Антонины Петровны. Позже она



научилась сама устранять некоторые поломки, подцеплять и перевозить грузы, если рядом нет бегунчика. Освоила профессию машиниста электролафета.

Активно включилась молодая заводчанка и в общественную жизнь – входила в состав комиссии народного контроля, была профоргом в смене. До сих пор помнится, как дружно и весело коллектив иногда проводил выходные в Коуровском доме отдыха. Вместе с хозяйкой рассматриваю награды – помимо юбилейных медалей, много почти забытых сегодня значков «Победитель соцсоревнования», «Ударник пятилетки».

Не хвалюсь, но смена мастера Федотова, где я работала, «гремела» всегда. Не знаю, как нам удавалось давать такие высокие показатели. Просто по-другому не умели относиться к работе.

Сегодня тяжелый труд и голодная юность, когда весна с её травами и корешками становилась спасением, аукнулись, подкосив здоровье, но труженица огнеупорного цеха не поддаётся хворям. Много лет А. Старкова была солисткой в динасовских хорах –

сначала в «Россиянах», потом в «Сударушке». Любовь к песне и красивый голос достались от мамы, которая в юности пела на церковном клиросе. И до сих пор Антонина Петровна задает тон на семейных праздниках, выводя знакомые мотивы. Давняя дружба с физкультурой, которую Старкова завела в группе здоровья под руководством М. Берестиной, тоже пошла на пользу, помогая 85-летней женщине сохранять жизненную активность и бодрость духа.

Сейчас Антонина Петровна живёт как большинство представителей старшего поколения «Победитель соцсоревнования», «Ударник пятилетки».

Будут силы, Антонина Старкова 9 Мая обязательно придет на митинг к Обелиску. Дважды она выступала с трибуны, рассказывая о работе динасового завода в годы Великой Отечественной. Сейчас будет почётным гостем.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

Фото автора

**Татьяна МАКЛАКОВА**

**(стихотворение написано после прочтения книги А. Филатовой «И память возрождает жизнь...» – о первоуральцах – узниках фашистских лагерей).**

Сложилось, что в праздник 9 Мая Мы с вами героев войны вспоминаем. А мне бы хотелось, чтоб знали народы И тех, кто в застенках провел эти годы.

Они попадали в фашистское рабство, Где враг не щадил. Только смерти коварство... Рвущая сердце тяжелая вежа Выпала узникам Третьего рейха.

Освенцим, Майданек и тюрьмы другие – Нет здесь пощады – годы лихие. Множество дней в ожидании смерти, Разницы нет: старики или дети.

Пытки и голод, казни, расстрелы... Мерзнет от холода хрупкое тело. Жизнь, как в угаре от сизого пепла... Дым крематория в воздухе светлом...

Труд непосильный, ноша чужая, Терпят, зубами скрипят, проклиная. «Мечь», – здесь у всех в головах раздается, Слабое сердце с надеждою бьется.

Хочется вспомнить судьбу земляков, Не избежавших тяжелых оков... Выжили стойко, судьбу проклиная: «Не подведи нас, Россия родная!»

Любая война неразумна, жестока. Сколько страданий! Мужества сколько! Юность поругана, детство украдено, Не перечислить, что многими пройдено.

Они не сломались и после спасения, Пройдя через ад «полосы отчуждения». Жизнью доказано: рабством клейменные В памяти – гордые, непокорённые!

**На этой неделе заводчане наводили порядок на территории предприятия и в микрорайоне.**

Растаявший снег, как всегда, обнажил накопившиеся за зиму груды мусора. Можно, конечно, в тысячный раз сетовать на нечистоплотность многих горожан, но чище от этого не станет. И мы берём метлы, лопаты и наводим порядок.

Динуровцы метут дороги, прибирают газоны, клумбы возле своих цехов. Трудовые десанты работают на закрепленных за подразделениями

улицах микрорайона. Первый цех по традиции приводит в надлежащее санитарное состояние улицу Ильича (от заводууправления до площади), далее – до спорткомплекса – территория, за которую ответственны огнеупорщики второго цеха. Строители прибирают улицу Кирова, рудничане – улицу Свердлова, ЦЛМ – улицу Пушкина и так далее.

Лопатами, мётлами, но-

силками, рукавицами заводчане обеспечены. Автотранспортный цех выделяет необходимую технику согласно заявкам. На глазах микрорайон становится чистым. Городу, как всегда, можно брать пример с динасовцев, их оперативности в проведении весенней генеральной уборки.

Алла ГЕРМАНОВА  
Фото автора



## Международный день Земли

### 2013-

22 апреля по всему миру отмечался 43-й День Земли. Идея создания такого дня родилась у американского сенатора Г.Нельсона в 1970 году. Он собрал группу студентов, призывающих население к защите окружающей среды и сохранению благоприятного климата на Земле. С годами студенческое шествие переросло в национальное, сначала в США, а немного позже рас-

пространилось по всему миру. Однако решение об официальном праздновании было принято в 2009 году Генеральной Ассамблеей ООН. С той поры 22 апреля – День Земли – праздник чистой Воды, Земли и Воздуха.

Целью проведения Дня Земли является превращение экологической проблематики в неотъемлемый элемент общего образования и культуры, направленный

на формирование у молодежи сопричастности ко всему происходящему вокруг. Формирование взглядов и убеждений, обеспечивающих становление ответственного и деятельного отношения к окружающей природе.

В России 22 апреля традиционно проводятся субботники (до перестройки они назывались ленинскими), очищаются парки, дворы, скверы, пришкольные тер-

ритории от зимнего мусора.

Защита окружающей среды – приоритетное направление общества. Праздник День Земли направлен на объединение людей в общем деле – защита нашей планеты, лесов, полей, водных объектов, животного мира.

*«...День Земли – это день ответственности перед нашей планетой, ответственности перед*

*людьми, которые её населяют перед самой природой, частью которой мы являемся».*

С.П.Капица

Сегодня мы предлагаем нашим читателям материал, подготовленный неравнодушным динасовцем Станиславом Кудрявцевым. Он затронул тему, которая, мы уверены, волнует всех.

«Убрать за другим не стыдно, стыдно, когда убирают за тобой» - эти слова важно уяснить всем любителям провести свободное время на природе: в лесу, поле, на водоёме.

Верхний и Нижний пруды Динаса – едва ли не единственные водоёмы, куда хочется приходить снова и снова. Шестидесять лет назад, когда они не существовали, дети бегали купаться на котлованы, те, что напротив бывшей воинской части, на озёрки, что за висячим мостом через Чусовую. Взрослые изредка пешком ходили в Первоуральск, автобусного сообщения с городом тогда ещё не было. А основная масса летом вообще не купалась. А какую воду тогда пили? Брли воду из Чусовой. Цветом она напоминала свежесваренный чай. Не помогала даже очистка.

Сейчас наши пруды на фотографиях любителей смотрятся не хуже Женевского озера. Красивейшая природа, здесь можно отдохнуть ду-

шой и телом, сделать прекрасные снимки, если бы не одно «но». В любом месте, куда ни обратится взгляд или объектив фотографа, разбросан мусор.

Не всякий человек, придя на пруд отдохнуть и искупаться, расположится на берегу. Или пойдёт искать другое, более чистое место, или начнёт наводить порядок, при этом характеризую вас, побывавших здесь ранее, «нежными» эпитетами.

Почему, придя в эти красивейшие места, кто-то считает нормальным оставить после себя бутылки, пакеты, упаковки от продуктов, рыбаки - остатки прикормки и прочий мусор? Как не понять, что увидев всё это, люди, пришедшие сюда после вас, вспомнят известное животное. Хотя ни одно животное семейства «пятачковых» такой ущерб природе не наносит.

Почему некоторые считают, что после их пребывания любое место

должно превратиться в помойку? Неужели освобождённая вами бутылка из-под спиртного становится тяжелее и её до мусорного бака около вашего дома уже не донести? Объясните мне, бестолковому, зачем «особо остроумные» развешивают по сучьям деревьев пустые бутылки и пакеты с мусором? Трудно найти в лесу чистое место. Садоводы превратили в свалки территории рядом со своими участками.

Родник около Нижнего пруда превращается в свалку, а ведь люди оттуда берут воду. Место освящено. Даже святой праздник Крещения, в частности в 2012-м году, не обошёлся без кощунства. На месте, где была прорубь, оставили брёвна, картон, бутылки. По весне часть хлама ушла под воду, брёвна прибило к плотине.

Представьте на минуту, что творится на дне прудов. Нам крупно «повезло», что вода в наших водоёмах не



прозрачная, а то большинство отдыхающих просто побрезговали бы плавать в них. Согласитесь, природа не заслуживает такого отношения к себе.

Хочется ещё раз повторить, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Люди, подумайте, что вы оставите своим потомкам.

Станислав КУДРЯВЦЕВ,  
ветеран

**Повестка заседания VII президиума Свердловского областного комитета ГМПР содержала 19 вопросов. С учётом того, что каждый из них был крайне актуальным и вызывал живую дискуссию, заседание продолжалось практически весь день.**

Одним из важнейших вопросов стало обсуждение положения дел в сфере охраны труда, анализ производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на предприятиях ГК области за 2012 год. Несмотря на общее снижение числа несчастных случаев, президиум рекомендовал профсоюзным комитетам совместно с работо-

дателями ежеквартально рассматривать вопросы охраны труда в организации с утверждением мероприятий по снижению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и улучшению условий труда.

Вместе с приглашенными представителями ФПСО и государственных органов по надзору члены президиума обкома профсоюза обсудили проблемы, возникающие в связи с выходом приказа Минтруда РФ за №590-Н, согласно которому становится обязательной аттестация рабочих мест в офисных помещениях. Как отметил председатель Свердловского обкома ГМПР Валерий Кусков, профсоюзы обеспокоены частым

принятием нормативных актов, снижающих возможности как государственных, так и общественных органов по контролю за выполнением законодательства в сфере охраны труда.

Коснулись проблем пенсионной реформы. Реформирование пенсионной системы - одна из важнейших социальных задач. Предпринятые за последние двадцать лет шаги по ее модернизации не достигли ожидаемых результатов. Уровень пенсионного обеспечения остается низким. Финансовое состояние пенсионной системы не стабильно. Определенные попытки изменения ситуации к лучшему имели кратковременный эффект. Президиум обкома

ГМПР постановил поддержать действия ФНПР, активно продвигающей идею справедливого реформирования пенсионной системы, и рекомендовал проводить разъяснительную работу в профсоюзных организациях о действиях ФНПР в области пенсионного обеспечения, необходимости защиты пенсионных прав работников всеми законными способами.

Члены президиума обкома профсоюза утвердили конкурсы для молодежи - «Молодой профсоюзный лидер», «На лучшую комиссию по работе с молодежью» и ноу-хау 2013 года - конкурс профсоюзного юмора.

Среди вопросов, рассмотренных на заседании прези-

диума обкома профсоюза - участие Свердловской областной организации ГМПР в первомайских мероприятиях и в выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Свердловской области в 2013 году.

Газета «Уральский металлург»

« » —

Президиум обкома ГМПР подвел итоги смотра-конкурса за 2012 год среди первичных профсоюзных организаций горно-металлургических предприятий, научно-исследовательских институтов и учебных заведений Свердловской области.

В своей подгруппе профсоюзная организация «ДИНУРА» заняла первое место. Второе - у Серовского завода ферросплавов, третье - у «СУМЗа».

**Вырастить урожай на садовом участке - целая наука. И в ней, как в любой другой, постоянно происходят открытия, проводятся эксперименты. Во вторник вечером некоторыми секретами поделилась с динасовскими садоводами Светлана САМОХВАЛОВА, представляющая городской клуб природного земледелия. Встреча состоялась по инициативе заводского женсовета.**

Сначала Светлана Григорьевна рассказала о принципах, которых придерживаются участники сообщества, созданного по инициативе главы Первоуральска.

- Экологическая обстановка оставляет желать лучшего. В почве накапливаются тяжелые металлы, а мы ещё добавляем ядохимикаты, искусственные минеральные удобрения. Обычно для подкормки растений, борьбы с вредителями используются аммиачная селитра, мочевины, суперфосфат. Мы предлагаем активнее использовать природные компоненты. Картофель любит золу, в которой много калия и прочих микроэлементов. Полезна доломитовая мука. Суперфосфат можно заменить костной мукой - развести столовую ложку на десять литров воды и поливать рассаду, потом можно и для «взрослых» растений использовать, - предложила специалист.

Многие правила, которых придерживаются участники клуба, на первый взгляд кажутся неприемлемыми. Например, тот факт, что землю не нужно копать. В противном случае нарушается баланс существования микроорганизмов, почва истощается, начинаются болезни. Приверженцы природного земледелия советуют обрабатывать грядки плоскорезом или «М-культиватором». Плотная почва, по мнению этих садоводов, способствует тому, что ростки быстрее наберут силу.

Другое важное условие для повышения урожайности - мульчирование почвы, то есть покрытие грядок органическими веществами. Для этих целей подойдут торф, перегной, подвяленная трава. Такая «шубка» уменьшит испарение влаги и будет способствовать развитию микроорганизмов.

Ещё одно предложение касается обустройства грядок на участке. По словам Светланы Григорьевны, их нужно делать невысокими и шириной всего 50 сантиметров. Растения высаживаются вдоль, в два ряда, чтобы получить освещенность со всех сторон. Рассказала гостя и о зеленых помощниках садоводов - так называемых сидератах. К их числу относятся пшеница, овёс, рапс и некоторые другие культуры. Рожь и горчица помогают уменьшить количество проволочника, который вредит картофелю. Сидератам даётся месяц для роста, затем зеленую массу нужно срезать.

Узкий круг присутствовавших на встрече владельцев соток активно задавал вопросы по поводу посадки картофеля.

- Для ранней картошки подходят сроки высадки 20-25 мая и глубина 5-7 сантиметров от верхушки клубня. Сорта среднего вызревания можно сажать с 30 мая по 10 июня. Здесь приемлемая глубина - восемь сантиметров.

Важно, что для посадки



**Неравнодушные динасовцы организуют разные виды досуга. Людмила КОЛЯНИКОВА стала инициатором создания интеллектуального клуба с философским названием «Зачем живешь, человек?».**

- Первое заседание состоялось 17 апреля в музее трудовой и боевой славы завода, - поделилась Людмила Николаевна. - Обсуждали вопросы эволюции и тему, давшую название клубу, говорили о том, что человек - это не только

тело. Участников было немного, но общение можно назвать интересным и полезным для каждого из присутствовавших.

Интеллектуальный клуб продолжит свою деятельность. Желающих узнать что-то новое, обсудить общечеловеческие темы ждут по средам в ДК «Огнеупорщик», в помещении музея. Встречи начинаются в 17.30.

## Из зала суда

**Первоуральский городской суд вынес приговор двум бывшим работникам механолитейного цеха А.Потеряеву и М.Соловьеву, похитившим по предварительному сговору заводское имущество.**

Преступление было совершено при следующих обстоятельствах. Потеряев, находившийся 2 января этого года на рабочем месте, решил поживиться, украв бронзовую стружку. У Соловьева же родилась идея «заработать» на хищении латунной сетки. Договорившись, 3 января в вечернее время они вынесли похищенное имущество из МЛЦ, перекинули мешки через забор, и сами таким же образом покинули территорию предприятия. В этот момент преступные действия несунув были пресечены работниками службы защиты собственности, имущество на сумму 13 тысяч 36 рублей 30 копеек было возвращено.

Суд признал М.Соловьева и А.Потеряева виновными в совершении преступления. Соловьеву назначено наказание в виде одного года шести ме-

сяцев исправительных работ с удержанием 15 процентов из заработной платы в доход государства в местах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями в районе места жительства осужденного. Потеряеву назначено наказание в виде одного года шести месяцев лишения свободы. Учитывая его первую условную судимость, назначенную приговором Шалинского районного суда и ещё не снятую, Потеряеву суд определил наказание в виде лишения свободы на два года шесть месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Вот уж разжились, так разжились. Не бери чужого - плата будет слишком дорогой.

Алла СЕРЕГИНА

клубни должны иметь не просто ростки, а ростки с корневой системой. Если планируете разрезать картошку, то лучше это сделать сразу, как только достанете посадочный материал. Разрезайте вдоль клубня.

- От чего желтеет лук?

- Во-первых, луковая, капустная и морковная мухи любят откладывать личинки в плотную почву, поэтому здесь поможет мульчирование. Ещё лук желтеет из-за неразвитости корневой системы. Для предотвращения такой проблемы можно воспользоваться при посадке препаратом «Гумат».

- Чем полезна яичная скорлупа?

- Она отпугивает слизней от капусты. Другой вариант уничтожения вредителей - вкопать небольшую емкость, налить пиво, которое они очень любят. И утром можете собирать «урожай» вредителей, упавших внутрь. Только обязательно их сжигайте.

С.Самохвалова планирует продолжить общение с динасовцами. Есть договоренность о встрече во время традиционной садово-огородной выставки.

Екатерина ДЕНИСОВА  
Фото автора

**Что отличает весну от других времён года? Расцвет природы будит в нас радость, вдохновение, приятные эмоции. Об этом говорили в минувшую пятницу участники музыкально-поэтической гостиной с красивым названием «Весна идёт, весне - дорогу!»**



Говорили разным языком – вокальным, музыкальным, поэтическим. Присутствовало и живописное выражение чувств: репродукции картин из художественной галереи Санкт-Петербурга, показанные на большом экране, добавили красок.

- Весна бывает такой разной, но именно в это время нам хочется снять теплую одежду, избавиться от проблем, - этими словами открыла встречу ведущая и организатор, председатель заводского женсовета Алла Лубнина.

Далее на «авансцену» комнаты сказок ДК «Огнеупорщик» вышли динасовские таланты. Зинаида Сергеевна

Лакеева первым для прочтения выбрала стих о буйстве тополей. Приятную музыкальную пятиминутку устроил для собравшихся ученик динасовского филиала школы искусств Ярослав Трандин, артистично сыграв знакомые «Московские окна». На таком чередовании строилась и дальнейшая программа: стихи Игоря Северянина в исполнении Татьяны Чикуровой дополнены музыкой Чайковского, авторские строки Татьяны Маклаковой – игрой на саксофоне Александра Шарафутдинова (на снимке). Мелодия из фильма «Эммануэль» в нежном



звучании никого не оставила равнодушным.

- До сих пор под впечатлением от прекрасной музыки! – сказала поэтесса Людмила Колясникова, чье выступление было завершающим. – Сегодня здесь много красоты, чувств, гармонии – жаль, что динасовцы оказались обделены (гостей и зрителей в комнате сказок собралось поровну – Е.Ч.).

Под занавес встречи я поинтересовалась у двух участниц, чем примечательна для них весна.

**Татьяна МАКЛАКОВА:**  
- Возрождается природа, и в нас пробуждаются самые светлые эмоции, хочется надеяться на лучшее. В это время видим вокруг больше улыбок, красоты.

**Алла ЛУБНИНА:**  
- Для меня весна – это предвкушение, ведь впереди лето, «маленькая жизнь». И даже если она затягивается, всё равно это приятное ожидание.

**Екатерина ЧИКУРОВА**  
Фото автора



**Снова коллектив Дворца культуры ПНТЗ во главе с Верой Ананьиной удивил горожан. Битва хоров «Под софитами...» стала культурным событием. О нём долго будут вспоминать участники и долго с восторгом обсуждать зрители.**

12 хоров к выступлениям подготовили 10 хормейстеров. С кем бы из зала я ни разговаривала, делились, что за продолжительное действо не возникали мысли: «Бедненькие, зачем на сцену вышли», «Жалко, не получилось выступление». В основном оценивали собеседники: «Грандиозно!» Я согласна, но добавлю, как замечательно, что почти три месяца люди торопились на репетицию, многие – на сцене впервые, а теперь останутся в коллективах.

Жюри, в основном состоящее из профессионалов, единогласно Гран При присудило

хору «Крещендо» (хормейстер Анастасия Шахмаева). 1 место – заводской хор «Лига» ПНТЗ (руководитель Эльмира Вахитова). 2 место – «Мечта», в составе родные динасовцы, известные любители пения (хормейстер Людмила Грицюк). 3 место – «Околица» (хормейстер Любовь Завалишина). Достоинно выступил и девичий хор, в составе учениц школ 15 и 3 (руководитель Екатерина Казырицкая).

29 апреля состоится концерт победителей. Может быть, вам удастся купить билет!

**Ольга САНАТУЛОВА**

## Из почты редакции

**Александре Афанасьевне ЛАЗЕБНОЙ 1 мая исполнится 89 лет. Дата не круглая, но в этом возрасте каждый год – юбилей.**

Мы, её бывшие сослуживцы, – М.В.Русанова, Л.И.Ческидова, А.Ф.Зеленина, Л.А.Ткаченко, Л.Н.Климова поздравляем Александру Афанасьевну с днем рождения и праздником 1 Мая.

А.А.Лазебная – старейший и заслуженный работник динасового завода, ветеран труда, настоящий патриот нашего предприятия и Динаса, в котором жила с молодых лет с мужем и детьми. Сейчас в связи со здоровьем и возрастом дети увезли её в Екатеринбург.

Она очень скучает по Динасу и с удовольствием читает заводскую газету, которую мы ей пересылаем. А к дню рождения ветеран получит новую книгу о заводе. Мы не сомневаемся, это будет самый дорогой подарок для именинницы. «Повесть о



стойкости» Александра Афанасьевна давно прочитала и очень ждала продолжения рассказа о родном заводе и замечательном коллективе огнеупорщиков.

С днем рождения, Александра Афанасьевна! Живите долго и будьте здоровы!



**С 19 по 21 апреля сотрудниками ГИБДД проведено профилактическое мероприятие по предотвращению ДТП по вине водителей в состоянии опьянения.**

Это мероприятие называется «Бахус». За три дня сотрудниками ГИБДД выявлено 384 нарушения правил дорожного движения, 11 водителей управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения, 4 водителя не имели права управления, один управлял транспортным средством, будучи лишённым этого права.

Пьянство за рулем нередко оборачивается для виновника и его жертв самыми тяжелыми последствиями. Напомним, что, в соответствии с действующим законодательством за первый случай езды в состоянии опьянения либо передачу права управления лицу, находящемуся в состоянии опьянения, а также за от-

каз от прохождения медицинского освидетельствования применяется лишение права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2-х лет. За повторное управление машиной в состоянии опьянения правонарушитель лишается прав на 3 года.

22 апреля в ранние утренние часы сотрудники ГИБДД Первоуральска провели массовую проверку водителей.

В ходе рейда «Стоп-контроль» сотрудники ГИБДД выявили 19 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения, трех водителей, не имеющих права на управление транспортным средством, одного водителя, лишённого права управления машиной.

**Пресс-служба ГИБДД Первоуральска**

**Только что завершился зимний чемпионат Свердловской области по футболу, а завтра футболисты «Динура» уже едут в Верхнюю Пышму – встречаться с местным «Металлургом» в первом туре. Мы пригласили к разговору старшего тренера Евгения ФЕДОТОВА.**

- Евгений Петрович, как команда провела зимний сезон, расскажите о результатах чемпионата.

- Он продолжался с февраля по апрель. Зимний чемпионат нужно рассматривать как подготовительный этап для команды «Динур», в течение которого мы просматривали молодых футболистов, наигрывали состав.

- Какие задачи вы ставили перед игроками?

- Набрать оптимальную форму. Матчи служили своего рода контрольными точками после недели тренировок.

- Состав команды для предстоящего чемпионата

уже сформирован? Какие приобретения и потери?

- Я уже имею четкое представление о том, кто будет играть. Ушёл из команды вратарь Алексей Пешков, его место занял Андрей Шпилёв. Болельщикам он знаком – Андрей играл раньше за «Динур», а последние два года провёл в составе качканарской команды «Горняк». Пригласили Илью Смирнова, который играл за команду «Смена». Первоуральских спортсменов и легионеров в стартовом составе примерно равное количество.

- Тренировки прошли по всем направлениям, всё ли



сделано для того, чтобы форма игроков была на высоте?

- Хочу отметить, что в этом году команда готовилась гораздо серьезней. На протяжении месяца мы жили в «Лесной сказке», были организованы двухразовые ежеднев-

ные тренировки: с утра ездил на Центральный стадион Екатеринбург, а вечером занимались здесь – в зале, в лесу. Сейчас ребята восстанавливаются после таких интенсивных нагрузок, к ближайшей субботе форма должна быть оптимальной. Первую игру мы проведем завтра в Верхней Пышме. Четвертого мая уезжаем в Каменск-Уральский, одиннадцатого встречаемся с футбольным клубом «Реж».

- Когда болельщики смогут увидеть любимую команду на своём поле?

- Первая домашняя игра – 18 мая с командой «Эльмаш» из Екатеринбурга.

- Это новички чемпионата?

- Да. Ещё в состав участников добавилась команда «Брозэкс-Арсенал» (Берёзовский). Обе они вошли в первую группу по спортивному

принципу, заняв призовые места во второй. «Серебро» там было у невьянского «Зенита», который по каким-то причинам не воспользовался своим правом, поэтому теперь среди участников и появились футболисты из Берёзовского.

- Евгений Петрович, что вам как тренеру помогает повышать свой профессиональный уровень?

- Года два-три назад я ездил на учёбу в Екатеринбург. На протяжении месяца с нами занимались преподаватели из Высшей школы тренеров. Слушатели – со всего Урала и Западной Сибири. Всё было серьёзно организовано – литература, лекции, практические занятия. В футболе очень многое меняется, поэтому важно следить за новшествами.

- Желаем спортивной удачи вам и нашей команде!

**В заводском тире 17 апреля по мишеням стреляли жильцы домовладения общежития.**

Пневматическую винтовку взяли в руки десять работников предприятия. Меткость участников соревнований оценивала главный судья, тренер спорткомплекса Надежда Федоровцева.

Если лидерство Андрея Кузнецова, набравшего 41 балл, осталось неоспоримым, то за 2-3 места пришлось устроить повторную «дуэль» между Анатолием Филипповым и Владимиром Яндугановым. В

результате Анатолий набрал на два очка больше и стал «серебряным» призёром. Участником самого меткого трио ведущий специалист по работе с молодежью предприятия В.Бойко вручил поощрительные призы.

Уже намечены дальнейшие спортивные планы – в мае жителями заводского общежития на улице Свердлова, 25 предстоят футбольные или волейбольные матчи.

**Заводчане и участники динасовской секции армспорта составили сборную для выступления на первенстве городского округа среди студентов и работающей молодежи.**

Совместно с отделом молодежи над формированием состава поработал тренер Р.Гальянов. 12 апреля в Центре творчества учащихся «Динур» поздравили с победой в общекомандном зачёте. Свою лепту внёс каждый участник – без призового места не остался ни один динасовец.

Рустам Гальянов в своей весовой

категории стал победителем, у Александра Турушева – «серебро», Владимир Крахотка стал «бронзовым» призёром. Лидерами также признаны Эллона Абрамова, Павел Вакарин, Сергей Чекасин, Денис Луговых. У Семёна Заморёва и Данила Волкова – второй результат. Эмиль Нуруллин признан «бронзовым» призёром.



**В легкоатлетическом манеже Перми прошёл турнир по тхэквондо памяти первого президента федерации края Дмитрия Луткова.**

В нём приняли участие около 280 спортсменов из 15 команд, представлявших 25 городов. От динаровской секции в составе сборной выступили 10 человек. Изначально задача попасть в тройку призёров не ставилась, но, поймав кураж, все представители Первоуральска выступили достойно, не-

взирая на сильную конкуренцию и высокий уровень подготовки соперников, завоевали «бронзу» в командном зачёте.

Воспитанники секции заводского спорткомплекса заняли семь призовых мест. Кто-то одержал победу, что называется, «без вариантов», другим пришлось доказывать право стать сильнейшим в напряженной борьбе. «Золотыми» признаны А.Назарова, И.Притчин, С.Коробова, И.Алымов, Е.Мухин. «Серебро» у А.Притчина и С.Ветошкина.

**27 апреля на площади Динаса стартует 61-я легкоатлетическая эстафета на призы ОАО «ДИНУР»**

10.20 Парад участников.

11.00 Забег приглашенных коллективов, старшекласников.

11.15 Забег школьников 5-8-х классов.

11.30 Забег цеховых команд и ветеранов ОАО «ДИНУР».

Для вас – музыка, уличная торговля. Приглашаем поддержать участников!

**На минувшей неделе 133 динаровца вышли на дорожки заводского стадиона – соревнования по легкой атлетике традиционно подводятся в преддверии эстафеты.**

Среди команд первой группы лидерами стали огнеупорщики цеха №1, выставившие 35 участников, рядом – коллективы второго цеха и заводоуправления. Механолитейщики не добрали необходимого количества легкоатлетов, поэтому остались вне зачета. Аналогичная ситуация сложилась у сборной рудника-ЦЗЛ. Среди других команд второй группы результаты распределились так: победители из РСУ и энергоцеха, за ними – сборные АТЦ-ЖДЦ и ЦЛМ-УСР. На четвертом месте – команда СЗС-ОТК.

Теперь о личных достижениях. Первые места в своих возрастных группах заняли Е.Рафиков, Я.Лукина (цех №2), Д.Алетдинов (цех №1), О.Баранова (МЛЦ), Е.Барейко (энергоцех), О.Носкова (заводоуправление), А.Гусев (АТЦ), Г.Гусельникова и Е.Россошных (цех №1), С.Гареева (УСР) и Н.Елисейкина (ЦЛМ). «Серебро» – у И.Капанина (рудник), Т.Владимировой (цех №2), Н.Гусева и О.Грибовской (цех №1), Р.Бадртдинова (АТЦ) и З.Таваповой (цех №1), Н.Ганиева и Л.Южаковой (энергоцех), Л.Саматовой (заводоуправление). Третий результат показали К.Сонькин (заводоуправление), Г.Мубаракшина (цех №2), С.Липатников (цех №1), Т.Линикова (заводоуправление), Г.Козлов (цех №2), О.Шарафутдинова (ЦЛМ), С.Алексеев (ЖДЦ) и Л.Бабученко (цех №1).

**С 6 по 16 апреля в Волжском проходили финальные игры первенства России по баскетболу среди команд девушек 1999 года рождения.**

Среди 12-ти команд-участниц первенства были и спортсменки Свердловской области, которые впервые завоевали путёвку в финальный этап. В составе сборной выступили две воспитанницы школы первоуральского баскетбола: Полина Залесова (тренер-преподаватель А.Попов) и Александра Моисеева (тренер Н.Лубова). По итогам двухнедельных соревнований наша команда заняла 10 место. Заметим, что попадание в десятку лучших команд страны является желанным результатом для любого коллектива. К тому же, из 22-х команд Свердловской области, принимавших участие в первенстве России среди девушек и юношей, только четыре добились права участвовать в финальных играх. Поздравляем Полину и Александру, а также их наставников с успешным выступлением и желаем в следующем сезоне новых побед!

Автор материалов Екатерина ЧИКУРОВА